

用诚信机制甄别假医生

王君平

建立覆盖全社会的征信系统,完善守法诚信褒奖机制和违法失信惩戒机制,形成“守信者走遍天下,失信者寸步难行”的奖惩机制,才能让诚信成为诚信者的通行证、失信变成失信者的警报器。

新论

因来看,这与医疗自身的特点有关。医学不是万能的,没有包治百病的神医神药。一些司空见惯的慢性病,目前也只能控制,难以治愈。如高血压药只能降压,糖尿病药只能降糖,并不能彻底根治,需要终生服药。这些慢性病很容易引发病人的焦虑,这恰恰为假医生、假专家提供了可乘之机。通过吹嘘不符合医学常识的“神奇”疗效,这些假医生、假专家迎合了患者的焦虑情绪,因此往往能够使得骗术得逞,为了令这些假医生、假专家无法得逞,有必要加强宣传引导,提高整个社会的健康素养和医学知识水平,增强人们的理性辨别能力。

往深些看,患者面对的不只是假医生、假专家的一面之词,还有不少媒体平台的大范围虚假宣传。就拿已经被打假的假专家刘洪斌来说,她在3年间以9

个身份活跃在多家地方卫视,被网友戏称为“虚假医药广告表演艺术家”,她所推荐的药品、保健品也被多地查处。但问题在于,一些媒体平台为了广告费、竞价排名等利益,放弃了把关人的职责,为假医生、假专家背书站台,消耗了平台的公信力,更伤害了整个社会的诚信。正因如此,无论是发布平台还是搜索平台,无论是传统媒体还是新兴媒体,都应该承担起明辨真伪、激浊扬清的社会责任,不给虚假信息、失信行为提供舞台,从而更好地捍卫诚信、涵养信任,提升整个社会的道德水位。

“人无信不立、业无信不兴、国无信不强。”在很大程度上,假医生、假专家、假广告的流行,反映的是建立社会诚信机制和社会信用体系这一大问题。在传统文化中,诚信是人安身立命的根本,商

鞅“徙木立信”的故事代代相传,孔子的名言“人而无信,不知其可也”深入人心。党的十八大以来,国家社会信用体系建设的步伐明显加快,在公共信息服务、市场信用监管等方面发挥着越来越重要的作用。相信,随着社会信用体系建设的不断推进,使失信可查、作假受惩,让诚实守信者得到保护,在全社会形成守信光荣、失信可耻的氛围,这些假医生、假专家、假广告就难以乘虚而入,最终只能消失遁形了。

建立覆盖全社会的征信系统,完善守法诚信褒奖机制和违法失信惩戒机制,形成“守信者走遍天下,失信者寸步难行”的奖惩机制,才能让诚信成为诚信者的通行证、失信变成失信者的警报器。假医生、假专家、假广告的现象再次提醒我们,社会信用体系建设任重道远,形成政府、市场和社会的合力,才能营造“知信、用信、守信”的良好氛围,让虚假信息与失信行为无处藏身,为经济社会发展提供有力道德支撑和信用保障。

(原载《人民日报》)

一段时间以来,有关假冒医生、假冒养生专家的新闻不时出现。近日又有媒体报道,一名冒充301医院“专家”的骗子自称取得“重大医学突破”,用各种诈骗手段,让不少患者上当受骗。这些假冒医生、假冒养生专家不仅损害了人们的健康权益,而且破坏了社会的诚信氛围。

虚假医疗广告为什么屡屡得逞,假医生、假专家为什么大行其道?从直接原

环境保护,监督执纪不能缺位

辛曼

不决的一个重要原因。个别党员干部抱着事不关己、能拖则拖的态度,在环保工作中以形式主义、官僚主义对待环境保护。更有甚者,个别领导干部收了企业的好处,对环境污染睁一只眼闭一只眼,遇到上级检查时,为排污企业通风报信,充当“保护伞”。不可否认,在很多污染案件的背后,确实存在着权钱交易、利益输送等典型问题。

动员千遍,不如问责一次。要想从根本上走出“你来我就停、你走我复工”的环境污染怪圈,作为纪检监察部门,必须对环保督察中发现并移交的问题线索加大查处力度;对环保中的违纪违法问题和失职渎职行为进行严肃问责;对环保意识淡薄、责任落实不到位等典型问题及时通报曝光;对环境污染背后隐藏的腐败问题,更要深挖严查、以儆效尤。只有通过执纪问责形成持续震慑,才能消除个别领导干部的侥幸心理、应付思想,让他们真正从内心深处,对污染防治问题重视起来、警醒起来、行动起来。

除此之外,还要加强环境保护的宣传教育,提升企业、群众的环保意识,将企业的环保动态随时公示于众,让企业接受群众的监督。总之,只有将源头防治、末端治理与全程管控有机结合,才能根治污染,为群众留住碧水蓝天。②12

在接到中央环保督察组交办的环境污染问题举报件后,沈丘县监察委员会重拳出击、速查速办,对造成污染的相关责任人进行了处理和问责,进一步释放了有责必有责、有责要担当、失职必追究的强烈信号,为打好污染防治攻坚战提供坚强的纪律保障。

环境保护事关民心,不是一个简单的业务问题,而是党中央的重大战略部署,是一场大仗、硬仗、苦仗。作为纪检监察部门,在推动这项工作落实落地过程中,既不能越位也不能缺位,应该把它作为当前和今后一个时期的重大政治任务,立足于“监督的再监督”“检查的再检查”。

出现环境污染,追根溯源还是人的问题。从中纪委通报曝光的数起环境污染责任追究案例来看,个别领导干部的不作为、慢作为、乱作为是环保问题久拖

不决的一个重要原因。个别党员干部抱着事不关己、能拖则拖的态度,在环保工作中以形式主义、官僚主义对待环境保护。更有甚者,个别领导干部收了企业的好处,对环境污染睁一只眼闭一只眼,遇到上级检查时,为排污企业通风报信,充当“保护伞”。不可否认,在很多污染案件的背后,确实存在着权钱交易、利益输送等典型问题。

动员千遍,不如问责一次。要想从根本上走出“你来我就停、你走我复工”的环境污染怪圈,作为纪检监察部门,必须对环保督察中发现并移交的问题线索加大查处力度;对环保中的违纪违法问题和失职渎职行为进行严肃问责;对环保意识淡薄、责任落实不到位等典型问题及时通报曝光;对环境污染背后隐藏的腐败问题,更要深挖严查、以儆效尤。只有通过执纪问责形成持续震慑,才能消除个别领导干部的侥幸心理、应付思想,让他们真正从内心深处,对污染防治问题重视起来、警醒起来、行动起来。

除此之外,还要加强环境保护的宣传教育,提升企业、群众的环保意识,将企业的环保动态随时公示于众,让企业接受群众的监督。总之,只有将源头防治、末端治理与全程管控有机结合,才能根治污染,为群众留住碧水蓝天。②12

随着传播渠道的拓展,虚假违法广告也有了新的滋生空间。用微信公号进行宣传、在视频直播中推销产品、在互动百科上“篡改”内容、混入新闻资讯却不标注广告……虚假违法广告花样百出,给甄别、监管提出了新要求。这正是:

曾庆城中“牛皮癣”,而今线上换容颜。

网病还需新药治,精准施策除祸端。

勾奔图 石羚文



以坚定的信念书写奋斗的青春

——团十八大归来感言

王春华

就是要当好党的助手和后备军,关键是要抓住3个根本性问题,就是必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,把巩固和扩大党执政的青年群众基础作为政治责任,把围绕中心、服务大局作为工作主线。

近段时间以来,面对党中央和省委、市委的信任和重托,我一直在思索,如何结合周口实际引领青年紧跟党走,建功立业,抒报国之志?激动与兴奋、责任与使命、进取与担当,这些让人心潮澎湃的词语,一直萦绕在我的脑海、镌刻在我的内心,激励着我前行。

责任。我是一名老团干,从校门到团的机关门,韶华易逝。但流逝的是岁月,不变的是一名党员、一名团干部的使命与责任。从希望工程的品牌创建到青年文明号的创先争优,从团员意识教育到团干部健康成长,作为当事人和参与者,我见证了全市共青团工作的几个重要发展阶段。一切过往,皆为序章。新时代、新使命、新机遇。

责任。我是一名老团干,从校门到团的机关门,韶华易逝。但流逝的是岁月,不变的是一名党员、一名团干部的使命与责任。从希望工程的品牌创建到青年文明号的创先争优,从团员意识教育到团干部健康成长,作为当事人和参与者,我见证了全市共青团工作的几个重要发展阶段。一切过往,皆为序章。新时代、新使命、新机遇。目前,共青团改革压力要传导到县级共青团组织,全国改革进入攻坚期。建立充分發揮团的各级委员会作用的机制,增强先进性、开放性、广泛性、代表性,推进市县团委机关工作运行管理纵向扁平化,一体谋划县域团的工作,是我们的责任和使命。从从严治团,强化党的领导,加强市县团委机关党的建设,以培育良好政治文化为基础,提升市团组织的政治水平,营造“四个意识”坚定、红色基因永固、团

结奋进、风清气正的氛围,是我们面临的新任务。更加注重服务市党政中心开展工作,助力“五城联创”,引领青年投身富强民主文明和谐美丽新周口建设;更加关注民生,开展“青春助力脱贫攻坚”,让“青暖周口·三墙”活动作为惠民的品牌项目落地生根、全面开花;更加凸显共青团工作社会化、项目化,组织广大青年志愿者服务好省十三运会,共同打造精彩省运……这一切对地市级团组织负责人而言,都是必须肩负的使命。

使命。团的十八大修改了《团章》,规范了《团歌》使用和仪式教育的程序,这些都是共青团自我革故鼎新、与时俱进的表现。一个务实的领导集体必能为整个组织带来崭新的气象。新时代,共青团发展掀开了新篇章。从“五四”燃起熊熊烈火到今天,在革命、建设、改革各个历史时期,党始终重视青年、关怀青年、信任青年,感恩恩、听党话、跟党走是共青团的政治基因,如何把这种深入骨髓与血脉的基因传承好,是团干部谋划工作、引领青年的根本遵循。全市广大青年要把个人奋斗融入入党、人民共同事业之中,努力拼搏、锐意进取、无私奉献。这样的青春,才是充实、无悔、幸福的青春,这样的人生才是壮美的人

生!习近平总书记指出,青春理想、青春活力、青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命力所在。新时代全市团的工作,我

认为要围绕以下几个主要方面:做新时代的信念坚定者,始终把培养中国特色社会主义事业建设者和接班人作为根本任务,把服务好、联系好、凝聚好青年群众作为政治责任,始终坚持青春理想;做新时代的务实进取者,始终心系广大青年,提高工作能力,锤炼优良作风,以青春之我带动青春之青年,始终充满青春活力;做新时代的奋斗者,以舍我其谁的勇气与魄力,带领周口青年把个人理想融入到“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城建设之中。

团代会结束了,回首整个团代会,最直接的体验是激动。第一次踏上人民大会堂宽阔、厚实的台阶,第一次在京西宾馆发言讨论,第一次现场聆听中央领导同志的谆谆教诲,第一次参加全国一类会议……这所有的第一次,我是亲历者、见证者,但喜悦和激动并不属于我一个人,而是属于有着6000年厚重文化的周口,属于奋战在各条战线的各界周口青年。进入新时代的中国,处处活跃着蓬勃的青春身影;进入强国时代的周口青年,时时怀揣着奉献报国的澎湃激情。

党旗所指就是团旗所向。新时代的万千气象,激荡着每一个梦想;新时代的蓬勃朝气,激励着每一种奋斗。我,我们,周口260万团员青年一定牢记嘱托,不负信任,以青春的名义,唱响“同人民一起开拓、同祖国一起奋进”的时代之歌。②12

(作者为团十八大代表、共青团周口市委书记)

随感

带着全市260万青年、49万团员青年的希望和嘱托,6月24日,我来到首都北京,参加为期5天的团十八大。团十八大是党的十九大以来第一个群团换届会议。这次大会的重要成果就是把习近平新时代中国特色社会主义思想写在团的旗帜上,修改了《团章》,作出了改革再出发和从严治团的再部署,在共青团历史上具有里程碑意义。作为基层团干部,能亲历大会,我倍感荣幸。

回眸大会,历历如昨。我用三个关键词,梳理自己参加大会的所思、所感、所获:

难忘。开幕式上,当以习近平同志为核心的党中央领导同志集体步入会堂时,全体与会人员自发起立鼓掌,全场洋溢着青春的激情。开幕式上,王沪宁同志代表党中央对广大青年提出殷切期望,指出当代青年既生逢其时,也重任在肩,既是追梦者,也是圆梦人,要勇当实现中华民族伟大复兴的生力军,奏响新时代的青春之歌。7月2日,习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调,共青团的所有工作,归结到一点,

思考

要坚持用党建引领乡村振兴

吴继峰

实施乡村振兴是党的十九大作出的重要决策部署,是决战全面建成小康社会、实现农业农村现代化的必由之路。要实现乡村振兴,离不开农村基层党组织的引领和基层党员发挥出战斗堡垒和先锋模范作用。坚持党建在乡村振兴中的引领作用,为新时期做好农村工作指明了方向,逐步走出一条城镇化进程中加强和改进乡村治理的创新之路。

党的领导是一切工作的前提。乡村振兴战略是实现我国富起来的有力抓手,农村基层党组织作为党的组织体系的基本单元,是团结带领群众建设美好生活的领导核心,肩负着组织群众、动员群众、教育群众、领导群众的重要责任,承担着改善群众生产生活、维护群众合法权益的重要使命,是党联系群众的桥梁和纽带,是党在基层组织中的战斗堡垒,只有抓实基层支部建设,不断增强党支部的创造力、凝聚力、战斗力,才能充分发挥党支部的战斗堡垒作用,通过强化党组织的政治引领,把广大党员群众的思想和行动统一起来,才能解决长期想解决而没能解决的问题。

要全面落实党建工作责任制,牢固树立“抓党建必须抓基层”的工作理念,进一步明确第一责任人、直接责任人的主导地位,要突出政治素养,把党性强、作风好放在首位,打开视野、不拘一格,注重从致富带头人、合作经济组织负责人、专业大户、返乡创业精英、复员退伍军人、乡村医生教师、优秀高校毕业生等群体中,选用听党的话、“双带”能力强、愿意为百姓办事的人担任村党组织书记,抓好农村党组织书记培训,做好后备干部储备工作;要组织开展党员志愿服务,积极建立党员志愿者队伍,开展多种形式的便民、利民活动,提高做群众工作的本领,提升党组织非权力影响力。

基层党组织要经常了解群众对党员、对党的工作的意见,维护群众的正当权利和权益。要自觉践行党的根本宗旨,以服务群众、做群众工作为主要任务和基本职责,把为群众排忧解难、办实事、办好事作为工作的基本出发点和落脚点;做工作、办事情,要多听群众的意见,充分体现群众的意志、利益和要求。要完善服务群众工作机制,立足于基层党组织建立在社会基层、置身于群众之中,与群众联系最直接、最经常、最密切的优势,充分发挥基层党组织的领导核心和政治核心作用,解决服务群众“最后一公里”的问题,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。②12

人民是跨越发展的力量之源

晨曦

日前,我市召开了全市加快百城建设提质工程和“五城联创”动员大会,要求各级各部门一定要不忘初心、牢记使命,一心为民,守信于民。诚然,人民是我市跨越发展的力量之源。正如市委所坚信的,只要全市上下一切为了人民、一切依靠人民,就一定能够充分取得人民群众的信任,就一定能够激发无穷的力量,就一定能够形成“唤起工农千百万,同心干”的浓厚氛围。

有一个著名的古希腊神话故事,名为“安泰之死”。传说安泰是位英雄,只要他身未离地,就能从大地母亲那里获得无穷的力量,所向无敌,但只要他离地,就会立刻失去力量。另一位英雄赫拉克勒斯发现了他的这一致命弱点。在两人搏斗中,当安泰忘乎所以时,赫拉克勒斯把安泰高高举起,最终杀死了安泰。这个故事警示人们:任何强大的力量,如果离开了后盾和支撑,都会逐渐衰竭,变得不堪一击。党和人民群众的关系如同安泰和大地的关系一样,须臾不可分离、片刻不能割裂。我们要决胜全面小康、实现跨越发展,同样离不开人民群众的力量。

人民群众,是城市的主人翁。城市的发展、建设,离不开人民群众的参与和支持。而想要获得人民群众的支持,就必须获取人民群众的信任,这份信任直接取决于人民群众对党和政府的满意度。“政策好不好,要看乡亲们是哭还是笑。”习近平总书记的这句话发人深省。想要群众“笑”,就必须始终坚持人民的立场,秉承人民至上的原则,牢记“一枝一叶总关情”,把“群众满意”当做制定方针、执

习总书记曾说:“坚持不忘初心、继续前进,就要坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进。”

当前,有个别党员干部存在错误的政绩观,片面追求“领导注意”,而忽略或者不在乎“群众满意”。记得《镜花缘》中曾描写过一个“两面国”,里面的人用“浩然巾”把脑袋遮住,对官府老爷露一张正面,笑脸相迎,而遇到其他的人就会展现出另一副面孔。那些政绩观出了错的人,就像“两面国”里的“两面人”,只“对上负责”,不“对下尽责”,忘记了自己为人民服务的使命。群众的眼睛是雪亮的。党员干部有没有把人民群众放在心上、有没有把公仆之责扛在肩上,群众心中自有一杆秤。那些片面追求“领导注意”的干部,必然得不到群众的满意和支持,其工作必然难见成效,如果工作不力,难免会被问责。

习近平总书记曾说:“坚持不忘初心、继续前进,就要坚信党的根基在人民、党的力量在人民,坚持一切为了人民、一切依靠人民,充分发挥广大人民群众积极性、主动性、创造性,不断把为人民造福事业推向前进。”对党员干部来说,只有坚持人民至上的原则,把人民对美好生活的向往,作为自己的奋斗目标,勇于担当、务实为民,才能拿出让群众满意的政绩,才能带领人民群众一起,把城市建设得更加美好。相信只要各级党员干部和全市人民共同为决胜全面小康、实现跨越发展不懈奋斗,周口的明天一定会更加美好。②12

干部要有提高素质的思想觉悟

宋海转

近日,习近平总书记在全国组织工作会议上强调,“组织路线对坚持党的领导、加强党的建设、做好党的组织工作具有十分重要的意义”,并指出,“贯彻新时代党的组织路线,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键”。因此,各级领导干部要必须深刻认识到自身的重要性,要有提高自身素质的思想觉悟,不碌碌无为、不投机倒把,尽自己最大努力提高自己、充实自己、完善自己。

或许,成为一名好干部不容易。但千难万险,只要重视就不难;大路小路,只有行动才有出路。只要各级领导干部始终扎实强本领、兢兢业业干事事,就一定能够不断提升自我、完善自我,就一定能够成为一名让党和人民都满意的好干部。②12

欢迎来稿

各位读者,本版的《新论》《热议》《辣说》《思考》《随感》《声音》等栏目长期征稿,欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。

来稿请寄:zkrbjwif@126.com zkrb1234@126.com

电 话:15890541222 13525731576